

不到一年,帮8名寻亲者找到家人,当志愿者,只因心中那份责任 “河洛天空”:坚持,让更多宝贝回家



□记者 马文双

推荐人:网友“洛阳光明”,宝贝回家寻子网站洛阳群管理员

被推荐人:网友“河洛天空”(杜向阳),男,38岁,个体经营者

推荐理由:热衷于帮助走失孩子寻亲的社会公益事业,在不到一年的时间里,与各地志愿者倾力合作,成功为8名和家人分离多年的孩子找到亲生父母,被誉为“宝贝回家优秀志愿者”。



“河洛天空”与金三姐及其生母合影。(照片由“河洛天空”提供)

近日,宝贝回家寻子网站洛阳群管理员、网友“洛阳光明”向记者推荐了他身边的好人——网友“河洛天空”。他叫杜向阳,是宝贝回家寻子网站的一名志愿者。去年8月以来,他利用业余时间帮助走失孩子寻找亲人。

1 “网”联各方,架寻亲桥梁

4日上午,记者来到“河洛天空”的家。由于电脑是他从事宝贝回家志愿者工作的平台,他先登录QQ账号,让我熟悉他的工作。

待账号一登录,便有十几个QQ群和好友的头像闪个不停。仔细一瞧,QQ群全是宝贝回家网站分布在全国各地的志愿者群,其中对话也是关于寻人的要紧事;那些给“河洛天空”留言的好友不是志愿者就是寻亲者。每一条留言,他都认真地回复。

“河洛天空”说,几乎每天晚上,他都要坐在电脑前和这些寻亲者、志愿者沟通,同时开着十几个聊天窗口是常有的事。这些对话常常涉及不同的寻亲案例,而他要熟记每一个案例的进展情况,以便沟通,有时在电脑前一坐就是五六个小时。

志愿者白天都有自己的本职工作,“河洛天空”也不例外,因此他必须在夜间完成志愿者的工作。有的寻亲者只能回忆起自己出生在哪个省,连父母的名字也记不清楚,遇到这样的情况,“河洛天空”就先与其沟通,一点点启发其提供更多的信息,然后抽丝剥茧分析线索,再将所得信息发送到相应的志愿者群,请志愿者们帮忙在当地寻找,而这些工作通常都是在晚上进行的。

“有时候累得我连胳膊都抬不起来,因为很多问题需要动脑筋仔细分析,几个小时下来很疲惫……”“河洛天空”说,这对于初中毕业的他是一个极大的考验,幸好,他克服诸多困难坚持了下来。

加入宝贝回家寻子网站志愿者队伍至今不到一年的时间里,他牵头负责近40例寻亲案例,成功8例,如与外地志愿者一起为和亲人分离20余年的商丘寻亲者金三姐找到亲人,并被多家媒体报道;出生在贵州的吴巧玲,在“河洛天空”及贵州志愿者的帮助下,离家26年后在山东找到亲人……

多个寻亲案例做下来,“河洛天空”与全国各地近400名志愿者建立了联系,他说,寻亲仅靠一人之力实在困难,他牵头负责的每一个成功案例都少不了其他志愿者的倾力相助。

2 用心投入,与寻亲者同喜同忧

2011年11月28日,本报刊发《三地志愿者相助 爱心照亮寻亲路》一文,报道了新安县男青年史孟的爱人王艳寻亲成功的案例。

帮助王艳与分别二十余载亲人相聚的就是以“河洛天空”为首的宝贝回家寻子网站的志愿者们。

这是他成为宝贝回家志愿者后负责的第一个案例,前后耗费近2个月的时间,他最长曾在电脑前连续坐了近10个小时。不过,当看到王艳与亲人相拥的那一刻,他觉得一切都值得。

3 这份工作源于一份责任

“河洛天空”的电脑硬盘里存储着每一名寻亲者的相关资料。他打开商丘寻亲者金三姐与亲人团聚的视频,视频中,金三姐与母亲大哭着跑向对方并拥抱着,这场面再一次让这个大男人湿了眼角。“虽已在现场经历了一次,可还是忍不住感伤。”“河洛天空”说,每一个寻亲者都盼着早一分钟看到亲人,而我们要做的就是帮助他们早点儿回家,这也是一种责任。

“河洛天空”之所以从事帮助走失孩子回家的志愿工作,正是因其在2011年8月,偶然被一段类似的视频所触动。当时,他暗下决心:一定要尽自己所能帮寻亲者做一些事情。随后,他加

4 盼更多人加入寻亲志愿者队伍

“每一名寻亲者的心里都藏着一个心酸的故事,我们要做的就是帮他们重新投入亲人的怀抱。”“河洛天空”说,虽然他可能失去了与家人公园漫步的悠闲,与朋友相聚的欢愉,但他在为更多人圆梦。他希望越来越多的人加入这个队伍,帮助更多的人圆梦。

“我们走的路,或许就是一条没有尽头的路,可我们无论如何都要坚持下去,因为我们在为他人寻找希望。”“河洛天空”说。

宝贝回家志愿者唯一接待QQ群号:

点评:他或她是在茫茫人海中苦苦寻找至亲的寻亲者,而他是一名个体经营者,他们之间本不相干,他们之间甚至远隔千里,可因为他让自己成了一名志愿者,把帮助寻亲者视为一种

责任,于是他们有了交集。不管他最终有没有帮他们找到亲人,他们总会对他道谢,因为孤独的寻亲者感受到了什么叫关怀,什么叫爱。

每当为一名寻亲者找到亲人时,“河洛天空”都要庆祝一番,他发自内心地为寻亲者与家人的团聚开心。

“宝贝的生日快到了,可怜的孩子,你在哪儿?妈妈何时能与你再相见?”看到这名寻亲者的QQ签名,“河洛天空”盯着屏幕沉思片刻,然后告诉记者,每当看到类似的话时,他都忍不住心痛。每当有寻亲者将寻亲希望寄托在他们身上而他们最终无法给其一个完美结果时,愧疚之情总会充满他的心。

入了宝贝回家寻子网站志愿者的队伍。

“很多次,‘河洛天空’给我留言、汇报寻亲案例进展情况都是在深夜,他就是凭借这股热忱与责任在做着一份没有任何报酬,甚至有时需要自己掏路费、花时间陪伴寻亲者寻亲的工作。”“洛阳光明”说,为更好地帮助寻亲者,“河洛天空”还观看了大量寻亲资料,丰富自己的知识,在很短的时间内,从一名接受任务的普通志愿者成长为一名独立处理寻亲案例的志愿者。随着“河洛天空”影响力的逐渐扩大,他还带动了越来越多的洛阳志愿者加入宝贝回家寻子网站志愿者的行列。

1840533,欢迎您加入。

据了解,宝贝回家寻子网是隶属于宝贝回家志愿者协会的公益网站,在该网站登记寻亲信息及志愿者提供寻人服务均不收取任何费用。宝贝回家志愿者协会是在民政部门正式注册的民间志愿者组织,是独具法人资格的地方性非营利社会公益团体。其宗旨是:关爱儿童,共筑和谐。帮助走失、被拐、被遗弃儿童寻找亲人,同时帮助因各种原因流浪、乞讨、卖艺儿童回归正常生活。

责任,于是他们有了交集。不管他最终有没有帮他们找到亲人,他们总会对他道谢,因为孤独的寻亲者感受到了什么叫关怀,什么叫爱。

洛阳人,都是我们要推荐和评议的好人。

让我们一起来寻找这些好人,讲述那些让你感动的故事,评议他们身上的闪光品德。他们当中的典型人物,我们将积极推荐其参评由市文明办组织的“2012感动洛阳十大年度人物”评选活动。

如果您身边有让您温暖的好人,请拨打66778866告诉我们,请读者一同品味那份感动……

母亲节,特别的爱 献给幸福的妈

谁是本报幸福妈妈?请写下对妈妈的爱,为她赢取这个母亲节最难忘的礼物

□记者 赵千里

本报讯 亲爱的小朋友,5月13日就是母亲节了,你想好怎么表达对妈妈的爱了吗?如果还没有,不用着急,本报小记者俱乐部推出大型亲情互动活动——“特别的爱献给幸福的妈”,邀请小记者们将对母亲祝福和感恩的话写下来,我们将选择100条最精彩的话刊登在5月12日(本周六)的报纸上。这100名小作家的妈妈将成为本次评选出的幸福妈妈。

如果你的作品没有被采用,你还可以报名参加本周六举行的晚报义卖活动,我们将在市区设置多个晚报义卖点,义卖所得款项将用来给晚报幸福妈妈购买礼物。对在义卖活动中表现突出的小朋友,我们还将赠送惊喜大礼,这些小朋友的妈妈也能成为晚报幸福妈妈。

今年5月13日,将注定是一个难忘的日子。快乐的儿童,幸福的妈妈,洋溢着欢笑的舞台……当所有的幸福妈妈评选出来后,我们将在晚报社区文化行的舞台上,请小朋友们朗诵“对妈妈的爱”,并亲手将《洛阳晚报》母亲节特别礼物送给妈妈。

小朋友们、家长朋友们,还犹豫什么?请来参加我们的活动吧,让全市的朋友们都能看到你们感人至深的母子(女)深情,为你们感动和喝彩吧!

祝福语投递邮箱:

woshixiaojizhe@126.com

(请注明作者年龄、姓名、联系电话)

活动报名电话:63232410

好协勤—— 骑摩托追公交车 帮老人找回背包

□记者 武逸民 通讯员 陈伟

本报讯 昨日11时,一位老人来到市交警支队重庆交巡大队,要当面感谢该大队协勤万理论。

这位老人名叫李艳荣,今年70岁。5月3日16时许,她和来洛游玩的亲戚杨中兰(81岁)一起乘坐35路公交车外出。在武汉路站下车后,杨中兰发现她随身携带的背包忘在了公交车上,包内装有现金和各种证件。

当时,正在附近执勤的万理论发现了这两位不知所措的老人。问明情况后,他先安排两位老人在武汉路岗亭休息,后骑上摩托车追赶35路公交车。经过20多分钟的查找,万理论终于在谷水公交一公司附近找到杨中兰老人乘坐的那辆35路公交车。在驾驶员的协助下,他找到了杨中兰遗忘在公交车上的背包,并骑车将包送还给两位老人。